

Рабочая программа по спецкурсу «История Чистополя» для 7 класса разработана на основании:

1. Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ.

2. Основной образовательной программы основного общего образования Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «СОШ №16» Чистопольского муниципального района Республики Татарстан

4. Положения о структуре, порядке разработки и утверждения рабочих программ учебных курсов, предметов МБОУ «СОШ №16» Чистопольского муниципального района Республики Татарстан

5. Учебного плана МБОУ «СОШ № 16» Чистопольского муниципального района Республики Татарстан

6. Инновационной образовательной программы «История Чистополя», авторами которой являются И.А. Бодрова, Г.А. Капитонова, Е.М.Маркина, А.Ф.Орлова.

Патриотическое воспитание начинается с познания ценности Отечества. Посредством включения в патриотические действия происходит окончательное превращение знаний и оценок в личные убеждения воспитуемых, формируется стремление к патриотическому поведению. Для того чтобы патриотизм стал нормой нашего общества, необходимо воспитание современного школьника строить на примерах истории родного края, а через неё - и всей необъятной Родины, осуществлять приобщение ребенка к опыту предшествующих поколений.

Цель курса: воспитание гражданина России, патриота малой родины, знающего и любящего свой край, город (его традиции, памятники природы, истории и культуры) и желающего принять активное участие в его развитии

Задачи курса:

- ознакомление с историей и современной жизнью своего родного края;
 - формирование целостного восприятия истории, культуры края как части истории страны и мира, осознания значимости наследия родного края в своей жизни, в жизни близких людей, в общей судьбе народов России;
 - стимулирование самостоятельной познавательной деятельности по изучению истории края;
- развитие установки на стремление внести личный вклад в совершенствование жизни своего края;
- осознание необходимости сохранения историко-культурного наследия;
 - воспитание гражданских качеств, патриотического отношения к краю, формирование личностно-ценостного отношения к своей малой родине, чувства сопричастности к истории города и края.

Одним из важнейших средств, связывающих обучение и воспитание с жизнью, является изучение истории малой родины. Знание своего края, его прошлого и настоящего нам необходимо для непосредственного участия в его преобразовании, поскольку родной край - живая, деятельная частица великого мира. Краеведение рождает чувство патриотизма - глубокой любви к Родине. Знакомство с прошлым, настоящим и предполагаемым будущим своей малой родины, особенностями природы, экономических, политических, культурных и других условий способствует формированию у школьников

мировоззрения, в которое включены осознание своей принадлежности к определенной нации и, как следствие - гордость за это.

Актуальность разработки курса обусловлена воспитанием патриотизма через изучение истории края, так как это многогранный и сложный процесс, который расширяет кругозор и развивает познавательные интересы учащихся, приобщает к творческой деятельности, формирует практические и интеллектуальные умения, помогает в выборе профессий.

Использование программы по изучению родного края дает возможность учителю привлечь учащихся к поисково-исследовательской и экспедиционной работе, выявить более одаренных детей для создания своих собственных исследовательских работ.

Программа курса для учащихся основной школы построена с учётом возрастных особенностей и интересов учащихся 7 класса и рассчитана на 35 часов, направлена на реализацию Инновационной образовательной программы Министерства образования и науки РТ «История родного края», утвержденной в рамках Стратегии развития образования в Республике Татарстан на 2010 - 2015 годы «Киләчәк» - «Будущее».